

美国大选倒计时100多天之际重新洗牌

乌以领导人“平静”背后有“心事”

美国总统拜登宣布退出竞选,让2024年美国大选在倒计时100多天之际重新洗牌。

面对拜登的决定,乌克兰总统泽连斯基表示感谢与尊重,以色列总理内塔尼亚胡则按原计划赴美访问。

然而,表面上看似平静对待这一变化,但他们背后的俄乌和巴以问题在某种程度上都面临不确定的未来。

内塔尼亚胡还想打“特朗普牌”

据新华社报道,以色列总理内塔尼亚胡计划22日启程访美,23日会晤拜登,24日在美国国会参众两院联席会议发表演讲。然而就在他启程前一天,拜登突然宣布退选。

事实上,对于拜登的退出,内塔尼亚胡并非毫无准备。早在几天前,以色列媒体就传出消息称,内塔尼亚胡希望在此次访美期间同共和党总统候选人、美国前总统特朗普见面。按照一些分析人士的说法,内塔尼亚胡或许已经重新评估当前美国大选的形势。也有分析认为,正是因为这样的评估,导致内塔尼亚胡近来试图在加沙停火谈判问题上采取拖延战术,有意拖到11月美国大选见分晓。

有舆论认为,从表面上看,有一个犹太裔女婿、曾宣称美国应承认以色列对戈兰高地“主权”的共和党候选人特朗普,或将是内塔尼亚胡的一张牌。

然而,当下的内塔尼亚胡正四面树敌。此前在筹备赴美行程时,内塔尼亚胡办公室就因担心过境欧洲可能被捕,决定让内塔尼



以色列民众示威抗议内塔尼亚胡访美

亚胡直飞美国。

“形势比人强。”上海国际问题研究院研究员李伟建认为,虽然特朗普的竞选搭档、副总统候选人万斯称以色列“找不到比特朗普更好的朋友”,但强调“美国优先”的特朗普不见得会比拜登给予内塔尼亚胡更多支持。如果特朗普胜选,新一届美国政府的优先事项更有可能是俄乌冲突,并希望以色列不要继续扩大在加沙地带的军事行动。

有分析指出,与2016年美国共和党纲相比,本月初共和党全国委员会发布的《2024年共和党纲》似乎淡化了有关“毫不含糊地支持以色列”的措辞。

“特朗普一直批评内塔尼亚胡,显然对他不满意。”一名熟悉特朗普竞选团队的美国国家安全专家说,“如果特朗普对内塔尼亚胡态度冷淡,我不会感到意外。”

泽连斯基一个都指望不上

有统计数据显示,自2022年2月以来,拜登领导的美国政府已承诺向乌克兰提供总额447亿美元的军事援助。正因如此,乌克兰总统泽连斯基表示,“永远感谢拜登总统对乌克兰的坚定支持”。

但对于拜登作出的“艰难但坚定”的退选

决定,泽连斯基除了表示尊重,别无他法。

而特朗普去年就放出话来,称如果他能与泽连斯基和俄罗斯总统普京会面,俄乌冲突可能在24小时内就能解决。特朗普的副手万斯更是强烈反对援助乌克兰。

泽连斯基本周在接受美国媒体采访时坦言,“并不是一切都取决于我们”,俄乌冲突的最终结果“将在乌克兰以外的地方决定”。

事实上,在要不要与俄罗斯谈判的问题上,感知到“艰难时局”的泽连斯基态度已经出现松动。在15日向全国发表的讲话中,他建议俄罗斯派代表团出席他希望于11月召开的第二次乌克兰和平峰会。在最近接受英国媒体采访时,他也表示“愿意与在俄罗斯决定一切的人交谈”。

上海社会科学院俄罗斯中亚研究中心执行主任孙祁表示,拜登退选在一定程度上令俄乌局势和乌克兰的未来所面临的巨大不确定性提前到来。“泽连斯基或将对如何给俄乌冲突收场的问题,甚至还有如何面对‘战时’总统合法地位等问题。”

孙祁认为,因此泽连斯基不得不放弃坚持乌克兰此前提出的“和平方案”不可改变的立场,企图另寻他法降低美国政坛变局可能给乌克兰造成的不可预测的后果。

当然,“陪”泽连斯基一同面对巨大不确定性的还有欧洲。“如果共和党上台,欧洲将不得不独自解决民主党丢下的地缘政治难题。如何处理对俄关系、对美关系甚至欧洲内部关系,都将是挑战。”孙祁说。

本报记者 齐旭

珠峰遗体运回:费时费钱危险多

尼泊尔清理团队成员讲述重重挑战



尼泊尔境内珠峰大本营的登山者帐篷

图 GJ

有记录的人类探索世界最高峰珠穆朗玛峰100多年来,迄今有300多人在攀登珠峰过程中遇难,其中一些遗体被长期封冻在海拔8000米以上的“死亡地带”。尼泊尔政府今年出动的一个清理团队耗时54天,从珠峰运回多具遇难者遗体。清理团队成员日前接受媒体采访,讲述执行这项“费时费钱危险多”的任务时遭遇的重重挑战。

费时

据登山界估算,自上世纪20年代初以来,已有至少322人在攀登珠峰时遇难,其中约200人的遗体仍留在山上。一些遗体被封冻在冰雪中,甚至成为后来的登山客必经的“路标”,另一些遇难者遗体则永远失落,寻回的可能近乎为零。

尼泊尔政府自2019年起派清理团队赴

珠峰执行运走遇难者遗体的任务,今年派遣的一个由18名夏尔巴人和10多名军人组成的团队,耗时54天于6月5日结束任务,运回4具遇难者遗体、1具遇难者骸骨以及11吨垃圾。

清理团队成员谢尔帕说,由于珠峰登山季相当拥挤,清理团队多数情况下在夜间攀登,避免干扰登山客。

尼泊尔法律规定,救援过程中必须最大限度保持遗体完整,任何损坏遗体的行为都可能受到惩处。这意味着凿冰取遗体以及后续运送的难度非常大,清理团队在运送遗体时既不能从后面推也不能从前面拉,只能借助绳索等工具小心操作。

谢尔帕说,清理团队不间断工作了24小时才将一具遗体运送到3.5公里外的营地,接着又用13小时将遗体运送到海拔更

低的营地,之后用直升机将遗体运到尼泊尔首都加德满都,鉴别死者身份并联系亲属。

费钱

从以往事例看,许多亲属无法承担从珠峰运回遇难者遗体的高昂花费,今年运回一具遇难者遗体的平均花费为500万卢比(约合27.2万元人民币)。

从珠峰8000多米海拔处运送一具遗体到较低海拔处,需要出动12人,每人需要配备4个氧气瓶,每个氧气瓶的价格至少400美元,仅氧气瓶开支就近2万美元。

今年运回的4具遗体中,两人身份已确认,分别是捷克登山客塞德拉切克和美国登山客耶尔伍德,另外两人身份仍在核实。尼泊尔政府部门表示,遇难者身份查明3个月若仍无人前来认领,那么遗体将被安葬。

危险多

考虑到风力、气温、降水等因素,每年从尼泊尔一侧攀登珠峰的窗口期只有15天左右。海拔8000米以上的最后路段被称为“死亡地带”,哪怕是身强力壮的夏尔巴人最多也只能背25公斤装备,不及他们在较低海拔处所能携带装备重量的30%。

谢尔帕说:“要从‘死亡地带’取回遗体,实在艰难!由于在极高海拔停留了一个又一个小时,我有好多次呕酸水,其他人有的咳嗽有的头痛。”

自有记录以来,尼泊尔已有约100名夏尔巴人死于攀登喜马拉雅途中。

谢尔帕说,他20岁时首次攀登喜马拉雅山,如今46岁已经3次登顶珠峰、5次登上邻近珠峰的世界第四大高峰洛子峰。“喜马拉雅山给了我们很多机会,通过从事这份运回遗体的特殊工作,我回馈了喜马拉雅山。”

杨舒怡(新华社上午电)

驻日美军及军属35年性侵166起

新华社东京7月22日电 日本媒体22日报道,日本警察厅表示,从1989年至2024年5月驻日美军及军属共犯性侵犯案件166起。

日本《每日新闻》22日报道,警察厅表示,驻日美军及军属性侵犯案是否公开由地方警方自行判断,尚不清楚地方警方与地方政府之间的信息共享情况。

日本媒体近日曝光去年12月和今年5月发生的两起驻日美军性侵犯冲绳女性案件,但此前日本政府并未公布相关消息,也未及时通报冲绳县政府,引发民众强烈不满。

共同社报道,除冲绳外,位于青森县、神奈川县、山口县、长崎县等地的美军基地也发生驻日美军性侵犯案没有公开,也没有向地方政府通报的情况。

山口县知事村冈副政表示,应在全国范围内实施驻日美军性侵犯案迅速通报机制。

日本民众集会抗议美军部署“鱼鹰”机

新华社上午电 日本山口县民众22日举行集会,抗议驻日美军在该县岩国基地部署“鱼鹰”运输机的计划。

驻日美军15日宣布,将在岩国基地部署“鱼鹰”运输机,预计年内完成,但没有公布具体数量。

“鱼鹰”运输机事故频发,新部署计划引发日本民众强烈反对。岩国市一些民间团体22日举行抗议集会,呼吁撤回该计划。参与者举着数十个写有红色“怒”字的大幅标语,另有标语写着“反对日美军事同盟”等字样。

同日,山口县、广岛县和岩国市11名议员提交请愿书,质疑“鱼鹰”运输机安全性,要求日美两国撤回部署计划。

2000年以来,“鱼鹰”运输机坠毁事故多发,迄今造成超过50名美国军人死亡。去年11月,驻日美军一架“鱼鹰”运输机坠海,机上8人全部死亡。